

# DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 10. SZÁM.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. január 14  
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

## Hatalmas tűz pusztított Debrecen határában

### A vizsgálat eddigi adatai szerint gyújtogatás történt

Veszedelemes tűz pusztított az elmúlt éjszaka Debrecen határában. Egy gazdasági épület gyulladt ki és porig leégett a benne lévő összes gazdasági felszerelésekkel együtt.

Az elmúlt éjszaka folyamán két óra tájban telefonon jelentették a debreceni tűzoltóságnak, hogy a Bellelő 420. számú tanyán — amely éppen szemben van a Szoboszlói uti vámházzal — kigyulladt egy hatalmas, negyven méter hosszúságú gazdasági épület. Ezt az épületet a bolgárkertészek bérelték a főbérlet Grunblatt Mórtól és ott gazdasági és kertészeti szerződések, melegeházi kereteket és egyéb, nagyrészt fából készült

felszerelési tárgyakat helyeztek el.

A tüzet Grünblatt Mór bérlő alkalmazottai vették észre, akik megpróbálkoztak az oltással, azonban a száraz faanyag egyre nagyobb lánggal égett, úgy, hogy segítségül kellett hívni a debreceni tűzoltóságot.

Vitéz dr. Roncsik Jenő, Jakobi József és Biró Áron tűzoltó-tisztek vezetésével nyomban nagy készültség robogott ki a helyszínre, de ekkorra már az épület olyan hatalmas lánggal égett, hogy annak fénye belátszott Debrecenbe is.

A tűz oltásának munkáját úgyszólván csaknem teljesen megbénította az a körülmény, hogy vizet az egész tanyán nem lehetett ta-

lálni. A tűzoltók így kénytelenek voltak a közelben folyó szennyvízvezető csatornából szivattyuzni a vizet, ami viszont azért okozott nehézségeket, mert a szivattyú többizben eldugult.

Hajnalig megfeszített erővel dolgoztak a tűzoltók, azonban az épületet nem lehetett megmenteni. Porig leégett a hatalmas pajtaszerű építmény a benne levő összes, nagy értéket képviselő szerszámokkal együtt. A tűzoltók munkája végül is arra szorítkozott, hogy a tűzvész átterjedését a többi épületekre megakadályozzák.

A hajnali órákban borzalmas recsegés—ropogás és hatalmas

szikrafelhő közepette beomlott az épület, amelynek anyaga teljesen elhamvadt.

A tűzoltók a tűz eloltása után nyomban megtartották a hevenyészett vizsgálatot s ennek első eredményeként megállapították, hogy a tüzet minden valószínűség szerint gyújtogatás okozta.

Ma délelőtt tűzvizsgálóbizottság szállt ki a helyszínre, amelynek tagjai tűzoltó és rendőrtisztek. A bizottság munkája lapunk zártakor még tart azonban az eddigi adatok és a kihallgatott tanúk vallomásai azt a feltevést látszanak alátámasztani, hogy bűnös kezek okozták a tüzet.

## Karcagon is panamáznak a városi főtisztviselők

Még teljes erővel folyik Szolnokon az országszerte nagy megbotránkozást keltett hatalmas panamabotrány s máris egy újabb nem kisebb jelentőségű, hasonló, városi panamáról sőt panamák sorozatáról kaptunk hírt.

Mint most értesülünk, Karcagon — éppúgy mint Szolnokon — a városi főtisztviselők állanak a különböző hivatali büncselekmények középpontjában. Elsősorban és főleg a városi főügyész, aki évek óta követ el súlyos visszaéléseket a jelentés szerint.

Dr. Szánthó József városi főügyész állítólag jogtalanul 20—25 pengős „költségeket” számolt el a város ügyfeleinek, holott ezekért a munkákért ő nemcsak, hogy nem kérhetett, de még felajánlás esetén sem fogadhatott volna el semmit.

A főügyész éveken át magánál tartott s még most is tart hivatalos pénzeket azzal az indokolással, hogy ő a várossal elszámolási viszonyban van. Sokezer pengőre rug az összeg, amellyel a jelentés szerint Szánthó főügyész a várost megkárosította. De ezenkívül neki tulajdonítják, hogy a karcagi városi takarékpénztár nem tudja kifizetni azt a negyvenhétezer pengőt, amelyből a hősök emlékművét kellett volna felállítani.

Ugyancsak ő ellene súlyos panaszok merültek fel az árvák pénzének a kezelése miatt is. Azzal vádolják, hogy többek között egyizben például egyszerre egy háromezer pengős tételt vett magához — mint árvaszéki ügyész — de ezt az összeget nem fizette be a gyámpénztárba. Ugyanekkor elikkasztott egy igen értékes, régi aranyláncot is.

Súlyos panaszok merültek fel a karcagi főjegyző és egyben anyakönyvvezető Péntek József ellen is. A főjegyző — amikor a polgármester egy izben beteg volt — megválasztatta a közgyűléssel a saját fiatal korú fiát anyakönyvvezető helyettesnek s azóta együtt követnek el visszaéléseket apa és fiu.

Panamákat lepleztek le azonban a karcagi villanytelepnél is s itt Fésüs Imrét, a telep igazgatóját vádolják sorozatosan elkövetett büncselekményekkel és visszaélésekkel.

A Városi takaréknál is több panasz merült fel. Így ugyanis azzal az indokolással, hogy tulsok a személyzet, elbocsátottak egy 50 pengős fizetésű tisztviselőt, de ugyanekkor felvették az egyik igazgatósági tag vejét 100 pengő fizetéssel.

A városi építkezéseknél is hatalmas összegekkel károsították meg a várost. Egy nyilvános illemhely felépítését 7000 pengőbe számolták el például akkor, ami-

## Talpfákat, kerékpárt, baromfikat loptak

A tegnapi nap folyamán erősen munkába léptek a külsőségi tolvajok.

A esendőrségnek bejelentették, hogy Debrecen és Hajduszoboszló között a vasuti sínek talpfáit ismeretlen tettesek kiásták és ellopták. Tolvajok jártak Csengeri Benjamin Téglás kert, Kanális ucca

63 szám alatti lakásán is, ahonnan 4 drb. baromfit loptak el. Fogarassy József debreceni villany-szerelőtől Wonder gyártmányu kerékpárját lopták el az uccáról, a járda mellől.

A lopások ügyében a nyomozást megindították.

## Gyengén sikerült a téli vásár

Az idei debreceni téli nagyvásár igen rosszul sikerült, dacára a kedvező időjárásnak. Az árusok arról panaszkodnak, hogy a nagyszámú közönség csak kíváncsiságból látogatta a vásárt, áruért azonban alig adtak ki valami pénzt. A cukorka- és mézeskalácsárusoknál volt valami kevés forgalom s

csak a filléres áruk keltek igen csekély számban.

Ez könnyen megmagyarázható azzal, hogy a karácsonyi és újévi ünnepek az amúgy is csekély anyagiakkal rendelkező közönség vásárlóerejét a minimálisra gyengítették.

4 fillér



Belgrádi jelentés szerint a most Máltában állomásozó brit hajóraj tizenkilenc egységének egyrésze legközelebb jugszláv vizekre, valószínűleg Spalotba érkezik.

## Bendénél

Rio de Janeiróból jelentik, hogy Vargas elnök bejelentette, hogy bizottságot nevez ki azoknak a kommunistáknak a kikutatására és lajstromozására, akik közhivatalt töltenek be, illetve állami üzemeknél vannak alkalmazva. A bizottság a kommunistákra megfelelő intézkedéseket fog javasolni.

Nobile tábornok, mint a Matin értesült Moszkvából, ahol négyévi önkéntes száműzetésbe élt, rövidesen visszatér Olaszországba. Nobile titkára már egy hónap óta Rómában tartózkodik.

A Matin berlini jelentése szerint Hitler kancellár a birodalmi gyűlést január 30-ra, a nemzeti szocialisták uralomra jutásának harmadik évfordulójára akarja egybehozni. Az ülésen Hitler nagyobb beszédet mond, amelyben nyilatkozik a kül- és belpolitikai kérdésekről.

A mandzsú-szovjet határon újabb incidens történt. Egy japán repülőgép a határ felett átrepülve, kényszerleszállást végzett szovjet területen. A repülőgépen két japán volt. A japánok és a határőrök között lövéldőzésre került a sor ennek során a japánok megsebesültek.

Károly román király és Mihály trónörökös vasárnap délelőtt Belgrádba érkezett. Pál kormányzóherceg, Károly király és Mihály trónörökös Belgrádból gépkocsin tovább utazott az újvidéki vadászterületre.

A csehszlovákiai magyar nemzeti párt nagy segítőakcióba kezdett. Többek között meg akarja adóztatni a dohányosokat, akikről azt kéri, hogy hetenként áldozzanak fel egy napot a nyomorgó magyaroknak, adjanak a segítőakcióra annyi pénzt, amennyit egy nap elfüstölnek.

A szovjet kormány új pénznemet akar forgalomba hozni és a most forgalomban levőt bevonná. Ennek következtében Moszkvában valóságos vásárlási láz kezdődött, az áruházak zsúfolva vannak, mert a lakosság fél a pénzreformtól.

Revalban tegnap egy halálraítelt kijelentette, hogy a méregkelyhet választja a kötél helyett. Minthogy öt perc alatt nem itta meg az eléje tett mérget, a hóhér megragadta, az akasztófához vitte és rögtön kivégezte.

## Pályázat két mentőorvosi állásra

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál 1936 évi február hó 1-től két gyakorló mentőorvosi állás üresedik meg. Ezek betöltésére pályázatot hirdetek. A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán abszolutóriumot nyertek (előnyben részesítendőek azok, akik születés-

havi 48 P. Az alkalmazás legfeljebb 6 hónapra szól, mely kivételes ménytánylást érdemlő esetben egyizben meghosszabbítható. Egyéb-ként kölesönös felmondási idő 2 hét. A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóparancsnokságához 1936 évi január hó 25-én déli 12 óráig an-

mindenfélé

ből, belgyógyászatból, sebészetből már szigorlatot tettek), hogy a mentőtanfolyamot elvégezték s a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben fedhetetlen előéletűek. A szigorló mentőorvos díjazása

sütemény és kenyér

nál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek, Polgármester.

## VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró  
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges  
Irádát és kereteket  
készít és szállít bármilyen méretbe és tételbe.

## Felépül az első cigányfaló

Végre megoldják Miskolc és Diósgyőr egyre keservebb cigánykérdését: Miskolc és Diósgyőr egyesült erővel felépíti a Bükkben az első magyar cigányfalut. A Csanyivölgyben lesz ez a telep, amelynek építkezését anyagokkal teszik lehetővé. A faló Diósgyőrhöz tartozik majd és élére

egy vajdát állítanak. Miskolc és Diósgyőr arra is hajlandó, hogy anyagi támogatásával hozzájuttassa a cigányokat a kenyérkeresetükhöz: ahhoz, hogy vaskovácslással, üstkészítéssel, kosárfonással és fafaragással foglalkoznak. A cigányfalut tavasszal kezdik építeni.

## Az Alföld öntözése érdekli a külföldet

Azóta, hogy a miniszterelnök Debrecenben a hortobágyi és hortobágymenti öntözés szükségéről beszélt, — a földművelésügyi minisztériumban több külföldi cég ügynöksége érdeklődik az öntözési akció méretei iránt.

Am ez érdeklődések sorsa a multban is azon fordult, ugylát-szik, most is azon fordul majd, hogy a figyelembevehető nagyobb cégek rendszerint az ország pénzügyi lehetőségeit messze túlszárnyaló tervekről tettek javaslatokat. A valutáris kötöttségek óta ezek a lehetőségek még nehezebbé váltak! A legutolsó nagyobb ajánlatot még a devizarendelet előtt a

nilusmenti munkálatok egyik legnagyobb cége, Gibbsonék tették.

Ez az ajánlat az egész Alföld öntözését tervezte egy Duna-Tisza csatorna útján. De a valutáris zavarok nehézségeiben a terv megvalósításától el kellett tekinteni. Az újabb külföldi érdeklődések ma a puhatolozások keretében mozognak, olyan újabb ügynökségek részéről, amelyek a nemzetközileg ismert Aerkowitz A. hollandi bankárral jutottak összeköttetésbe. A földművelésügyi minisztérium az ország földművelési érdekeinek figyelembevételével egyelőre az elzárkózó magatartást véli helyesnek.

## Nem bántalmazták a szolnoki panamistákat

Szolnokon városszerte megütközést keltett, hogy a panamalavina egyik gyanúsítottjának, Sárközy

György városi tanácsnoknak védelmét éppen Ulain Ferenc országgyűlési képviselő vállalta el.

Ulain — a szolnoki közvélemény szerint — túl hevesen lépett fel, mikor a szolnoki ügyészséget följelentette és a polgárságban azt a balhitet keltette ezzel az az eljárásával, hogy a nyomozást végző közegeket meg akarja félemlíteni. A szolnokiak remélik, hogy Ulain nem fog, mint ügyvéd, utjában állani a tisztogató munkának, amelyet pártja olyan határozottsággal követelt. Vasárnap egyébként tovább folytatták a kihallgatásokat a Sárközy ügyben. Borbély László vizsgálóbíró minden tanutól és gyanúsítottól meg kérdezte: nem bántalmazták-e? A gyanúsítottak — éppen úgy, mint két nappal ezelőtt maga Sárközy tanácsnok — és a tanúk egybehangzóan azt felelték, hogy a nyomozók a leg-

a legtökéletesebb

udvariasabban bántak velük, senkivel nem gorbáskodtak és senkit sem kényszerítettek vallomásra.

## Megöltek és kiraboltak egy gazdát

Vasárnap hajnalban Bakonyság község határában összeroncolt fejjel, holtan találták Kelemen Imre gazdálkodót. Kelemen támadóival véres élet halálharcot folytathatott, mert ruhája össze volt szaggatva és sok kisebb sebesülést is találtak testén. A gazda rablógylakosság áldozata, mert minden pénzét és óráját is elrabolták.

## Elfogtak egy keritőnőt, aki könyvet vezetett áldozatairól

Vasárnap délelőtt bekísérték az ügyészség fogházába Felföldy Zoltánné Práczka Margitot, egy volt detektív különváltan élő feleségét. Az asszony ellen az a vád, hogy titkos találkahelyet tart fenn. Práczka Margit eleinte tagadott, de a kihallgatott áldozatok ellene vallottak. A lakásán szabályszerűen vezetett üzleti könyveket találtak.



Kedden—szerdán:  
2 és fél óras műsor!  
„MINDENT A NŐERT”  
Magyar hangosfilm Ágay, Kabos,  
Gombaszögi, Halmay  
főszereplésével.  
Megelőzi:  
„BAKASZERELEM”  
Nóti Károly vigjátéka Paul  
Hörbiger főszereplésével.  
Előadások: fél 7, 9 órakor.

## Nagy sikerrel zárult a főzőtanfolyam

A magyar királyi háztartási (gazdasági) vándortanfolyam második kurzusa, amelyen 28-an vettek részt Debrecenben, tegnap egy nagyarányú kiállítással véget ért.

A tanfolyam tanárnői Rutányi Sarolta és Szutrán Márta voltak, az 6 szaktudásuknak köszönhető, hogy a hat hét alatt a résztvevők a konyhaművészetet tökéletesen elsajátították.

A szép eredményt világosan bizonyította a vasárnapi kiállítás, amit a régi bábaképezde épületében két teremben tartottak meg. A rendkívül izlésesen feldisztított asztalok roskadásig meg voltak rakva a növendékek által elkészített finom, inyenc falatokkal.

A sütés-főzés mesterségének el-

sajátítása mellett kézimunka tanítás is volt. A szebbnél-szebb kézimunkák is ki voltak állítva.

A kiállításnak kora reggeltől késő estig rengeteg látogatója volt. A tanfolyamon résztvettek s állami oklevelet nyertek: Baksai Klára, Boda Manci, Busi Irén, Bence Manci, Czibere Margit, Demjén Irén, Diószegi Klára, Ekli Katalin, Faragó Teréz, Galbó Margit, Gerda Rózi, Kövesi Manci, Klész Ibi, Kónya Irén, Lakatos Mária, Morvai Annus, Nagy Magda, Nagy Mária, Nagy Baba, Német Mária, Nagy Lea, Nagy Márta, Oncai Kornélia, Piroška Klára, Szabó Lea, Szilágyi Anna, Ujhelyi Eleonóra, Zsögöd Márta.

## Mielőtt tüzelőszén szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

### Gabányi utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol SAJÁT SZENBANYANKBÓL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM-VÖLGYI SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPO U. 28. Ugyanitt mindenféle szén és tűzifa, kocsz, brikett bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

## Leütöttek egy gazdát és felmetszettek a hasát

Véres esemény játszódott le a vasárnapra virradó hajnalban Jászárokszállás községben. Palla Ferenc gazdát, aki egyik barátjánál vendégségben volt, hazafelé mentében valaki megtámadta, vastag doronggal fejbeütötte, s amikor

Palla eszméletlenül terült el a földön, a hasát késsel felmetszette. Hajnal felé találták meg a járó-kelők, vértócsában fetrengve. Beszállították a szolnoki kórházba, ahol a halállal vívódik.

## Bajok 300 pár cipő miatt

Grafiádi István cipésmesternél 1935. január 10-én Baranyai Józsefné javára 800 pengőért lefoglaltak 300 db. lábbelit. Zár gondnoknak Friedmann Pált jelölték ki. Február 15-én Friedmann megjelent, hogy a lefoglalt cipőket elszállíttassa, Grafiádi azonban egyszerűen kijelentette, hogy ne fáradjon, a cipőket már elszállították.

A derék cipésmester ugyanis tartozása fejében a lefoglalt cipőket átadta a házigazdájának.

Grafiádi Istvánt természetesen feljelentették sikkasztás címén. A törvényszéki tárgyaláson a cipész azzal védekezett, hogy a cipők a felesége tulajdonát képezték s azokat a lefoglalás után kiigényelték.

A törvényszék ennek ellenére igazoltnak látta a sikkasztás vádját s Grafiádi 8 hónapi fogházra ítélte.

Az ítéletet a cipésmester megfeleltette s így került a tábla elé, ahol elrendelték a bizonyítás kiégését.

## Hauptmann kivégzését 30 nappal elhalasztották

Hoffmann, New-Jersey kormányzója a saját hatáskörében elrendelte Hauptmann kivégzésének 30 nappal való elhalasztását.

Az ügyesség tudvalevőleg elfogató parancsot adott ki Condon lelkész ellen, aki annakidején a Lindbergh-család és a banditák között közvetített. Több jel arra

mutat, hogy Condon szerepe ennél sokkal messzebb terjed és ő maga is részes a meggyilkolt fiúcska elhurcolásában.

Hoffmann kormányzó azzal indokolja Hauptmann kivégzésének elhalasztását, hogy még mielőtt erre sor kerülne, a hatóságoknak tisztázni kell Condon lelkész sze-

# A Takarékoság

Kereskedelmi R. T. közleménye:

Feldheim Imre

## posztóháza

(Ferenc József-ut 43. szám)

## Svetits-palota

belépett a „Takarékoság”  
kiszolgáló cégeinek sorába

Dúsan felszerelt áruraktárán megtalálja vevőközönségünk úgy a legolcsóbb, mint a legfinomabb szövet különlegességeket, úgy hazai, mint eredeti angol minőségeket, továbbá minden e szakmához tartozó cikket, posztót, bélésárut, s kellékeket, melyek mindenikét a legnagyobb örömmel, előzékenységgel és a legolcsóbb áron bocsátja cégünk mt. vásárlóközönségünk rendelkezésére.

repét. A lelkész, amikor az elfogatóparancsot megneszelte, Dél-amerikába utazott.



Születések: Kiss Sándor kocsis, leány Margit, Fodor János timár, fiú Sándor, Sáfian József fm. fiú József, Major Pál cipész, fiú Ernő, Horváth Mihály gazd. leány Katalin.

Házasságok: Nagy Zsigmond fm.—Pásti Katalin, Kiss Gábor ny. őrmester—Szücs Mária.



Halálozások: Zilahi Gábor ref. 65 éves Bellegelő 288. Nagy István ref. 69 éves, Báthori u. 30. Sárkány Péterné ref. 68 éves, Toldi u. 12, Taracközi Ferencné ref. 44 éves, Wesselényi u. 99. Szrolovics Jenő izr. 30 éves, Péterfia u. 54, Lakatos János rkath. 18 hó, Pósa u. 18, Szabó Gábor ref. 2 é. Ebes 15, Prém György ref. 15 hó Hajduszoboszló.

KEZDŐDŐ ÜTŐÉRELMESESEDESNÉL reggel éhgyomorra egy pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz úgy alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a FERENC JÓZSEF vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélműködést.



HETI MŰSOR:  
Január 13, hétfő este 8-kor dr. Szedő Miklós felléptével „Luxemburg grófja” (A bérlet)

## Szerdán tárgyalják az Ivády-peticíót

A közigazgatási bíróság szerdán kezdi meg a pásztói petíció tárgyalását. Ezt a panaszt Ivády Béla mandátuma ellen adták be, ami érthetővé teszi az általános érdeklődést.

# Szerelemmel vádollar

BULLA, FRÖHLICH, BOLVÁRY remekműve

Gustav Fröhlich a hódító, daliás magyar földbirtokos, Bulla Elma a ragyogó tehetségű új magyar filmsztár és Halmay Tibor a nagyszerű magyar humorista játszik a főszerepeket

Vigszínház

Előadások: 5, 7, 9 ó.



## FELHIVÁS A KÖZÖNSÉGHEZ

Részben a város szépítése céljából, részben pedig közegészségügyi okokból, a város az arra alkalmas közterületeken parkokat létesített, az egyes uccákon pedig fasorokat ültetett ki.

A városi kertészet mindenki által elismert munkája városrészeket alakított át s a közterületeken elhelyezett növények pedig felbecsülhetetlen mértékben járulnak hozzá a közegészségügy megjavításához. A városi kertészet vezetőjének a jelentéséből, de magánosok feljelentéséből is sajnálattal állapítom azonban meg, hogy az utóbbi időben ismeretlen tettesek a városi kertészet által nagy költséggel telepített és nagy áldozatokkal fenntartott növényzetét, különösen a város külső területein megrongálják. Parkírozott területeket letaposnak. A diszbokrokot letépi, a sorfákat pedig kitordelek.

Miután az őrszemélyzetet anyagi okokból tovább szaporítani nem lehet, a város lakosságának ahhoz a rétegéhez fordulok, akik a város ezirányú törekvéseit megértik s méltányolni tudják a városi kertészet által elért eredményeket és kérem, hogy a további rongálásokat a lehetőséghez képest azonnali közbelépéseikkel megakadályozni vagy erre a karszalaggal ellátott

parkőröket, vagy rendőrörszemeket felhívni szíveskedjenek.

Senki előtt sem lehet közömbös a végeredményben a város közönségének a pénzén létesített, tehát közvagyon tárgyainak a megrongálása. De eltekintve a telepítési és fenntartási költségektől, senki sem mehet közönyösen el egy letaposott vagy felügyelet nélkül hagyott állatokkal letaposított virágcsoport, letépett esernyő, vagy kitordelet fasorok mellett és senki aki a fákat, virágokat szereti, nem nézheti el azt a pusztítást, amelyek a parkok kialakulását megakadályozzák, vagy pl. egy egyöntetű fasor nevelését egyenesen lehetetlenné teszik.

Mint tehát a nyáron, amikor a hosszantartó szárazság következtében a vízhiány miatt az ujjonnan kiültetett csemeték öntözése akadályokba ütközött, ezirányú felhívásomra a város közönsége, sietett önkéntes öntözésekkel az ültetvényeket megmenteni, úgy ezuttal is kérem a város közönségét, hogy a nagynehezen megmentett és idáig felnevelt ültetvények további megtartásában is közreműködni szíveskedjenek.

Debrecen, 1936. évi január 10.  
Polgármester.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező, a Tisza balpartján fekvő 23 hold 138 négyszögöl területű füzes 1936. évi március hó 1-től kezdődő 3 évi időtartamra nyilvános árverés útján fog bérbeadni. Az árverés f. évi január hó 20-án délelőtt 9 órakor lesz megtart-

va a Városháza tanástermében.

Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (Városháza félmelet 16. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzként tartoznak letétbehelyezni, mely összeget, amennyiben az árverés során kikiáltási árnál magasabb bér ígértetnének meg, annak 10 százalékára köteles a haszonbérlo kiegészíteni.

Polgármester.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Birtokeseréből a város tulajdonába jutott 3 hold 1570 négyszögöl területű, eddig Kovács János bérletében állott ingatlan 3 évi időtartamra nyilvános árverés útján fog bérbeadni.

Az árverés f. évi január 20-án délelőtt 9 órakor a városháza tanástermében lesz megtartva.

Árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (Városháza félmelet 16. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzként letétbe tartoznak helyezni, mely összeget — amennyiben az árverés során a kikiáltási árnál magasabb bér ígértetnének meg — annak tizszázalékára köteles haszonbérlo kiegészíteni.

Debrecen, 1936. január hó 10.  
Polgármester.

— ELEGÁNS URI RUHÁJÁT csináltassa TARR ENDRE uriszabónál Sas u. 4 szám.

— GYENGÉLKEDÉS IDEJÉ különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez.

## Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramfon-előadást, 10—12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

## HÉTFŐ

- 5: A „Száz könyv” sorozatban. 5.20: Tungsram-Dalárda.
- 6.05: Rédei Tivadar és Komjáthy Aladár verseiből adnak elő.
- 6.40: Asbóth Gyula tárogatószámai.
- 7: „A kisértet.” Terescsényi György elbeszélése.
- 7.30: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése.
- 7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenyének közvetítése.
- 10.20: Pityó József jazz-zenekarának műsora Sztárai Márton énekcsapattal.
- 11.10: Pertis Jenő és cigányzene-kara muzsikál.

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



Minden jog fenntartva.

78

— Semmi komolyabb bajom nem történt, mindössze annyi, hogy elvesztettem az eszméletemet s ezalatt az idő alatt ide cipeltek bennünket.

Nadját megnyugtatta ez a válasz. Visszafeküdt előbbi helyére s pár pillanatig hallgatott. Mikor ismét megszólalt, eleinte vontottan hagyták el ajkát a szavak.

— Mr. Fenyvessy... Ön halállal lakol, amiért megpróbálta Szergej Stepanoffot kijátszani... S ezt értem tette... Hibáztatom magam, amiért én voltam az, aki bajba sodorta... Lehet, én is elpusztulok... Mondja, nagyon haragszik rám?... — Ne beszéljen csacsiságot, Nadjá. Amit megtettem, azt minden férfi kötelességének tartotta volna — válaszolt a mérnök egyszerűen.

— Köszönöm, Fenyvessy. Ön talpig férfi — mondta a lány s Fenyvessy érezte, hogy egy puha kar fonódik a nyakára s a szájára tapad Nadjá forró ajka.

A csók mámora nem tartott soká, mert egy fegyver dörrenése törte meg durván a rejtelmes csendet.

Az első lövést csakhamar másodikkal követte, majd valóságos sortűz következett.

— Valaminek történnie kellett — suttogta Nadjá s félénken bujt meg a férfi erős karjai között.

Fejét a Fenyvessy mellére hajtotta védelmet keresve.

A pokoli zaj, mely váratlanul törte meg az éjszaka csendjét, most elhallgatott s baljóslatu hallgatás feküdt a vidékre.

Fenyvessy nem tudta elképzelni mi történhetett. Csak úgy tudta magának megmagyarázni a dolgot — bár nagyon valószínűtlennek látszott s maga sem igen hitt benne —, hogy felfogták üzenetét s most megmentésére siettek.

— Azt hiszem, megszabadulunk — suttogta bizakodóan a lány fülebe s erősebben magához szorította Nadjá meleg testét, amely ellenállás nélkül engedett a heves ölelésnek.

Sokáig nem történt semmi. Óráknak tüntek fel a rövid percek s úgy érezték, egy örökkévalóság telt el azóta, hogy a borzalmas lövéldőzés felverte az éjszaka néma csendjét.

Fenyvessy kikémlt az ablakon,

de semmi különösöt nem látott. A hold ismét előbujt a felhők mögül s kisérteties fényével besugározta a sivar vidéket.

— Lát valamit? — suttogta Nadjá.

— Semmit — felelte a férfi csüggedten.

— Mi történhetett? Mit jelent az az előbbi rémült lövéldőzés?

A mérnök felsóhajtott.

— Nem tudom. De azt hiszem, hiába reménykedtünk, nem a várt segítség érkezett meg. Kint minden esendes ismét... Csak az nyugtalanít, hogy nem tudom okát adni annak a vad sortűznek... Minden esendes...

Nadjá a férfihez bujt s hűs, hosszú ujjával végigsimogatta a mérnök forró homlokát.

— Ne töprengjen. Majd megtudunk mindent. Az a fő, hogy minket nem szakítottak el egymástól.

(Folytatjuk.)

## DEBRECENI POLGÁR

a legszelebb társadalmi rétegek kedvelt lapja, mert minden tekintetben a

legolcsóbb

Példányonkénti ára 4 fillér.  
Havi előfizetési díja 1.— pengő.  
Hirdetési tarifája mérsékelt.  
LEGYEN ÖN IS OLVASÓNK  
ÉS HIRDETŐNK!

## DEBRECENI POLGÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJ 1 HÓNAPRA 1 PENGŐ.

Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezényében,  
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László